Типы семейного воспитания

Сегодняшняя наука создала специальную классификацию типов семейного воспитания.

Авторитетный стиль

Родители сознают свою важную роль в становлении личности ребёнка, но и за ним признают право на саморазвитие. Родители понимают, какие требования необходимо диктовать, какие обсуждать. Они открыты для общения.

Дети хорошо адаптированы, уверены в себе, у них развит самоконтроль и социальные навыки. Они хорошо учатся в школе и обладают высоко самооценкой.

Авторитарный стиль

Родители хорошо представляют, каким должен вырасти их ребёнок, и прилагают к этому максимум усилий. В своих требованиях они, вероятно, очень категоричны и неуступчивы.

В общении с ребёнком они отдают приказы и ждут, что ребёнок в точности их выполнит.

Их дети, как правило, замкнуты, боязливы и раздражимы. Девочки, обычно остаются пассивными и зависимыми, мальчики могут стать неуправляемыми и агрессивными.

Либеральный стиль

Родители слишком высоко ценят своего ребёнка, считают простительными его слабости. Легко общаются с ним, доверяют ему во всё. Не склонны к запретам и ограничениям. Но стоит задуматься: по плечу ли ребёнку такая свобода? 

 Ребёнок в такой семье слабо или совсем не регламентирует поведение. Детям предоставлен избыток свободы, или руководство родителей незначительно. Дети склонны к непослушанию, агрессии, на людях ведут себя  неадекватно и импульсивно, нетребовательны к себе; в некоторых случаях дети становятся сильными и решительными, творческими людьми. 

Индифферентный стиль

Проблемы воспитания не являются для родителей первостепенными, поскольку у них другие заботы. Родители не устанавливают для детей никаких  ограничений, безразличны к собственным детям.

Уважаемые родители, подумайте, какой стиль воспитания преобладает в вашей семье, и правильный ли он.

