«...наши школы с нашими учителями могут и должны стать самыми  эффективными, интересными и полезными центрами общественной и культурной жизни, объединяющими учеников, родителей, родственников, друзей»
Президент ЧР  Н.В.Федоров
Начальная школа - стартовая площадка успешной личности
В национальном  проекте «Наша новая школа» особое внимание уделено усилению воспитательного потенциала школы,  на превращение школы обучения в школу воспитания.

Обучая и воспитывая ребенка, наша гимназия сотрудничает с социумом и конкретной семьёй.
Микрорайон, прилежащий к гимназии представляет собой городскую окраину, не обустроенную для проведения досуга, социально полезной деятельности. И, несмотря на то, что контингент нашего образовательного учреждения явно не гимназический (дети специально не отбираются, обучаются все школьники микрорайона и воспитанники детского дома «Ёлочка»), учащиеся начальной школы, впрочем, как и всей  гимназии, показывают отличные результаты. 
Отмечается положительная динамика в части развития творческих и интеллектуальных способностей детей, результатов участия в различных конкурсах (Расширяется география конкурсов, растет количество участников и победителей) .
Стратегическая цель воспитательной работы гимназии: создание благоприятных условий для становления духовно-нравственной, творческой, деятельной, развивающейся, здоровой личности, способной к успешной социализации в обществе.
Достижение данной цели считаем возможным, организуя творческую деятельность детей и взрослых по следующим направлениям:
· Творческое и лидерское направление

· Здоровьесберегающее направление

· Гражданско-патриотическое направление

· Интеллектуальное направление

Ключевой фигурой воспитательной деятельности школы является классный руководитель. Наши  педагоги активно обучаются  эффективным технологиям индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения и  делятся своим опытом.

Удерживая в фокусе своего внимания адекватные условия для развития личности, учителя  начальной  школы решают конкретные  воспитательные задачи: 

• Укрепление здоровья учащихся
Одним из направлений развития образования является приоритет здорового образа жизни. Насыщенная, интересная и увлекательная школьная жизнь  гимназии - важнейшее условие реализации этого направления.
· Внедрение в воспитательный процесс новых информационно- коммуникационных технологий
Сегодня социокультурная среда становится более информационно-насыщенной и разнообразной. Наши учителя готовы к таким изменениям.
• Поддержание и укрепление школьных традиций.
В современной школе приоритетом обозначена внешкольная деятельность обучающихся. Обращая особое внимание на создание условий для полноценного включения в образовательное пространство и успешной социализации детей-сирот, детей с ограниченными возможностями здоровья, в гимназии созданы условия для художественно – эстетического развития, для творческой самореализации всех учащихся через годовой круг событий и праздников, широко  используя ресурсы школы искусств.
Учителя добились того, что сегодня наша гимназия – это созвучье дел.  Дел больших и постоянных, которые поражают своим размахом и многообразием. 
Крупные события школьной жизни, подготовленные в ходе совместной деятельности учеников, родителей, учителей, содержат в себе основополагающие ценности и нравственные ориентиры. 
В условиях коротко живущих знаний сегодня нельзя обучить ребенка раз и навсегда. Позиция – образование на всю жизнь, сегодня заменена позицией : образование через всю жизнь. Поэтому мы постоянно повышатем мотивацию ребенка к учению, воспитыватем готовность к пожизненному обучению, обучению через всю жизнь! 
Создавая и оберегая активную культурную среду, учителя  активно используют арт – педагогику  с целью расширения эмоциональной и духовной сферы обучающихся, формируя эстетический  и этический иммунитета личности ребенка.
Мудрость веков хранится в книгах и нашей истории; богатства души, то что делает каждого человеком, хранится в памяти, в сердце,в поступках старших поколений. Мы помогаем осознать нашим воспитанникам принадлежность к судьбе Отечества, к истории своей семьи, к ее родословной, к историческому поиску и исследованию; формированию потребности в сохранении, возрождении и развитии семейных традиций.

Давний спор, что важнее – критиковать друг друга за недостатки или радоваться удачам, которые помогают справиться с проблемами, –  наконец- то приостановлен в пользу тех, кто все эти годы развивал в  российской системе образования «Педагогику Успеха» профессора Е. И. Казаковой.  Традиционный праздник Венок Весны, Торжество Талантов рефлексия личного роста каждого ребёнка в соответствии с его уникальностью и своеобразием, и постановка перспективных целей дальнейшего развития.
Воспитание успешно, если оно системно. В воспитательной системе начальной школы  периоды традиционных дел являются прочным фундаментом в процессе создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды.
